

ВВЕДЕНИЕ

Феномен домашнего насилия и вопросов её предупреждения является актуальной проблемой в сфере предупреждения преступности в Российской Федерации. Этому способствует то обстоятельство, что бытовое насилие занимает одно из первых мест в структуре насильственных преступлений.

Особой чертой семейного насилия является то, что оно применяется исключительно одним или несколькими лицами, которые состоят в родстве с потерпевшим лицом. Вторая особенность семейного насилия является то, что оно чаще всего применяется в отношении к женщинам, детей и стариков – те, к незащищенным слоям населения. И еще одна особенность бытового насилия заключается в том, что оно представляет собой неоднократные инциденты различных видов насилия.

Проблемы бытового насилия окружены массой легенд, большинство из которых оправдывают агрессоров или стараются уменьшить их ответственность, а вину возлагают на пострадавших. Среди граждан можно услышать такие мнения: женщины сами провоцируют насилие и заслуживают его применения; причиной домашнего насилия являются спиртные напитки, насилие происходит только в малообеспеченных семьях; дети должны расти в полной семье ни смотря, ни на что. В результате проникновения насилия в жизнь семьи наблюдается искривление нравственных и гуманистических основ семейного воспитания, бурными темпами прогрессирует детская безнадзорность, несовершеннолетние все активнее вовлекаются в употребление спиртных напитков, наркотических средств, проституцию, криминальную деятельность.

Снисхождение общества к бытовому насилию является отказом от построения современного общества, в котором общественные отношения целью которого является защита слабых слоев населения.

Выделение насилия в семье в самостоятельную проблему – только начальный шаг, направленный на ее разрешение. На этом пути много